



Información del Parlamento

La sesión de ayer MADRID.—Con tan poca entrada como de costumbre se abre la sesión a las cuatro y diez de la tarde presidiendo, imposible ante el vacío, el Sr. Besteiro.

Se renueva el debate de arrendamientos en su artículo 7 del cual no se pasa tampoco en esta sesión.

Votos particulares y enmiendas siguen lloviendo sobre el malhadado artículo siendo aceptados los unos, rechazados los otros y no sabiendo ya en definitiva nadie como va a quedar el dictamen si es que llega a quedar algo.

Entre las enmiendas propuestas es digna de destacarse una del señor Baibonin que la apoya nada menos que en la tradición bíblica. Propone que se suprima la renta de la tierra a fin de que ésta solo dé producto al que la trabaja y cita el Antiguo Testamento deseando demostrar que Moisés prescribió el reparto de tierras. Es decir que el primer comunista no fué Marx, sino Moisés y los israelitas sin saberlo!

Se pasa después a las votaciones de «quórum» para aprobar definitivamente el proyecto de crédito para que el ministerio de Industria y Comercio sea realmente ministerio y el Sr. Franchy pueda pasar en coche oficial sin que se le presten. El Sr. Martínez Barrios explica el voto de la minoría radical derrochando «vaselinas» para aconsejar muy finamente al señor Azafia que se atenga al estricto cumplimiento del deber que la hora le marca porque es para muchos una esperanza que no debe malograrse.

Se va a una votación definitiva —termina— y su resultado no debe importar, porque es cuestión subalterna. Otras son las preocupaciones a que se debe un gobernante: no que los votos sean tantos o cuantos, sino la de estar atento al interés de España.

Le contesta el Sr. Azafia aproximadamente en el mismo tono. No acusa a los radicales que actúan parlamentariamente pero les insinúa la amenaza de que «el día de mañana haremos nosotros lo mismo». Ataca en cambio rudemente al Sr. Maura cuya refractaria parlamentaria le merece toda clase de críticas. Termina afirmando muy seriamente que no será el Gobierno quien cause un daño a España abandonando el Poder y que no retrocederá jamás.

Tras recificar el Sr. Martínez Barrios comienza la votación nominal. Desde mucho antes se sabía que había «quorum» y aun sin cooperar a los diputados gubernamentales se hubiera conocido esto en las sonrisas, los gestos placenteros y el melifluido acento del señor Azafia y compañeros de banco.

Al ir a votar se retiran del salón los diputados radicales, agrarios, vasconavarros, progresistas y algunos federales, así como los del antiguo grupo de Al Servicio de la República.

El dictamen es aprobado por 237 votos contra uno. La mitad más uno de los diputados es 223, según declara el presidente; de suerte que se ha alcanzado quorum.

A continuación se procede a la votación definitiva del dictamen referente a la Ciudad Jardín de la playa de San Juan, de Alicante, que se aprueba por 226 votos.

Se vota después la ley de Bases para el reclutamiento de la marina, que es aprobada por 229 votos y se levanta la sesión a las nueve y nueve minutos diez.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El Sr. Peces declaró ayer en los pasillos de la Cámara que las modificaciones solicitadas por los so-

cialistas y los agrarios, en su fórmula, no son substanciales y pueden ser incluidas dentro del dictamen. A su juicio hoy quedará aprobado el artículo 7.º.

—Ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del Sr. Puig de Aspre, el Tribunal que entiende en las responsabilidades por los sucesos de Jaca. En primer término, fué deseada una solicitud del general Fernández Heredia, que pedía permiso para trasladarse a Palma de Mallorca en prisión atenuada. En segundo lugar, fueron admitidas, como partes en la causa, la madre del capitán García Hernández, representada por el abogado y diputado a Cortes D. Manuel Hilario Ayuso y la viuda e hija del mismo capitán, representadas por el abogado D. Francisco Rubio.

—El Sr. De Francisco ha manifestado que le ha causado extrañeza, hasta el estupor, la noticia publicada en algunos periódicos de que la minoría socialista ha redactado unas bases mínimas de colaboración ministerial.

—Nada más lejos de la verdad —dijo—. Lo ocurrido es que por acuerdo de los dos últimos congresos del partido, se convino la revisión del programa mínimo, por que algunos de sus puntos han sido ya rebasados, y estudiar una nueva organización, porque la actual es inadecuada y estrecha para el volumen que el partido ha adquirido. Para ambas cosas se acordó nombrar una comisión de siete miembros que aún no han sido designados.

También dijo que le había sorprendido la trascendencia que se ha dado a la comida de anoche de su minoría.

—Si tiene importancia el que una minoría de 120 diputados se reúna a cenar, bien. Pero lo que sí les aseguro —terminó diciendo— es que no habrá discursos.

Detalles del «quorum»: abandonaron el salón de sesiones los diputados radicales, los progresistas, los independentes, los agrarios y vasconavarros, la izquierda radical-socialista, algunos federales y el Sr. Balbonin.

La minoría socialista apareció muy compacta, pues acudió hasta D. Teodomiro Menéndez, que llevaba el brazo en cabestrillo por las heridas recibidas en el reciente accidente automovilístico.

Los radicales-socialistas disidentes votaron con la misma complacencia aparente que los no disidentes.

De los catalanes de la izquierda se hallaban presentes todos, excepto los señores Masfá, Xirau y Hurlado. Los regionalistas señores Abadal, Rahola y Esterich no acudieron.

De la O. R. G. A. solo faltó un diputado. A algún otro, como el señor Pita Romero, llegó en automovilístico momentos antes de la votación para sumar su voto a la mayoría.

En cuanto a los federales, en esta primera votación de «quorum» tomaron parte diez, contando con el ministro, Sr. Franchy Roca, y se abstuvieron los señores Ayuso y Barriobero.

Hecho el recuento, resultó que se habían emitido 237 votos, todos ministeriales, y, como el quorum lo constituyen 223 diputados, sobraron 14 votos. Al conocerse la cifra la mayoría aplaudió, con más calor los socialistas.

Las votaciones logradas causaron gran satisfacción en el Gobierno. El Sr. Azafia se reunió con los ministros, sin duda para comentar los incidentes de la sesión.

A la salida, algún periodista le dió la enhorabuena, y él respondió:

—¿Por qué? ¿Por la votación? Eso estaba descontado.

TEMAS DEL DIA

De lo previsto a lo que se vé

Cuando se confeccionan unos presupuestos resulta sumamente sencillo el señalar la cuantía de los gastos con una precisión casi matemática. No así los ingresos, que se evalúan en forma un tanto problemática atendiendo a mil factores, antecedentes y probabilidades que no es del caso enumerar. De aquí que con frecuencia surtan sorpresas desagradables cuando los ingresos no alcanzan la cifra prevista, pues los gastos fatalmente llegan siempre a la suma prevista si no es que la sobrepasan lo cual ocurre generalmente. Es por tanto principio de buen gobernar, de buen administrador y de buen economista el ser cauto y precavido para señalar los ingresos y no dejarse llevar por sueños placenteros ni por cálculos atrevidos y fantásticos. Que es precisamente lo que les ha ocurrido a quienes hicieran nuestros presupuestos nacionales para el presente año: todo lo vieron color de rosa, evaluaron los ingresos «por todo lo alto» y se lanzaron a aumentos, mejoras e innovaciones verdaderamente fabulosas.

Y, ahora, la realidad se impone con su implacable evidencia y el déficit, que se calculó optimistamente en 550 millones, va a llegar nadie sabe hasta dónde. Basta para convencerse de ello el observar que durante los cinco primeros meses del año (menos de la mitad del ejercicio) se ha recaudado en números redondos y despreciando fracciones, menos de lo previsto: por contribución territorial 32 millones; por contribución industrial 10 millones; por utilidades 18 millones; por derechos reales, 4; por aduanas, 15; por impuesto del azúcar, 4; por transportes, 9; por timbre, 28; por tabacos, 15; por loterías, 33; por petróleos, 5, y por gasa soltas, 3. En total unos 175 millones con los que se contó para distribuir los gastos y que no han aparecido por ninguna parte.

Claro que el mal ya está hecho y las lamentaciones resultan inútiles. Pero sería muy de desear que este ruidoso fracaso eleccionario para el próximo año a nuestros suntuosos pergeñadores de presupuestos.

Sacrificándose por el agro

Y ya que hablamos de cantidades, cifras y suntuosidades no dejaré de ser curioso el señalar algunas de las partidas del presupuesto del Instituto de Reforma Agraria. Tiene éste destinadas 50.000 pesetas para gastos de la Asamblea general; 187.000 para asignaciones del Presidente y vocales; 150.000 para dietas a los consejeros; 930.000 para personal facultativo; 792.000 para personal técnico; 350.000 para personal administrativo; 480.000 para personal auxiliar; 115.000 para personal subalterno; 20.000 para remuneración a funcionarios de Agricultura; 400 mil para aumentos de jornada al personal; 53.000 para gratificaciones por jefatura; 218.000 para los vocales técnicos e inspectores provinciales; 130.000 para gratificación a funcionarios que no perciban sueldo por el Instituto; 288.000 para material y alquileres; 260.000 para mobiliario y biblioteca; 900.000 para gastos de las delegaciones provinciales; 300.000 para indemnizar a los registradores de la Propiedad, y 835.000 para gastos de las Juntas provinciales. Total: seis millones doscientas tres mil pesetas, en números redondos.

Todos estos enormes sacrificios se ve obligado a realizar el Estado para hacer felices a los labradores. Conviene explicar estas cosas para que éstos se den cuenta; porque si no, a lo mejor, no lo agradecerán, sencillamente porque no se aperceben de ello. Como ven que la situación del agro es cada vez más difícil, que los conflictos aumentan, que el grano no se vende y que a las frutas se les van cerrando todos los mercados extranjeros pueden creer tal vez que el Gobierno no se preocupa del agro ni hace nada por mejorar la suerte de los campesinos. Hay que desvanecer ese error. El Gobierno ha hecho ya el Instituto de Reforma Agraria que, como su nombre indica, viene a ser la salvación de la agricultura. ¡Y ya ven los campesinos si esa obra le cuesta desvelos y dinero al Gobierno!

Acotaciones

Refiriéndose a la popularidad de los ministros actuales, que tanto han cacareado la voluntad del pueblo, la soberanía democrática, la confianza de las masas, etcétera, etcétera. «El Siglo Futuro» muestra su asombro ante la tranquilidad con que aparecen confundidos con el público en todas partes.

Y cuenta el caso insólito de don Ladalecio Prieto, ex emperador de Bilbao, que ahora veranea democráticamente en San Sebastián, donde está de «ministro de jornada» el otro camarada rabino-socialista D. Fernando de los Ríos.

«Revuelo en la calle de Hernani, en San Sebastián. Pasan en tromba un magnífico coche, unas motocicletas, otros coches, que atruenan con sus escapes, que sorprenden por su celeridad. De su paso queda esta frase en los labios de todos: —¡Ahí va Ladalecio Prieto!» «El Siglo Futuro» pone a la es-

Sabido es que el Sr. Azafia después de todos sus triunfos suele mostrarse desdichoso y displicente. Lo mismo les ocurre con frecuencia a los nuevos-ricos cuando se sienten admirados por los que les rodean.

El diputado agrario D. Ramón Molina Nieto, habla para los lectores de EL DIARIO

«Este mes vendré a Avila». — «Habrá Gobierno hasta que se aprueben los presupuestos». — «En noviembre habrá elecciones». — Entre mítines y sermones ha pronunciado el señor Molina Nieto quinientos discursos en un año

De paso para Madrid llegó ayer a nuestra ciudad el diputado a Cortes por Toledo y canónigo de la Catedral Primada, D. Ramón Molina Nieto.

Tan pronto como nos enteramos de su estancia entre nosotros fuimos a saludarle y rogarle unas palabras para nuestros lectores.

Son las cuatro de la tarde y a las cinco parte para Madrid con objeto de estar presente en el Congreso para tomar parte en las votaciones. En el hotel donde se hospeda nos recibe su hermano la distinguida señorita Trinidad Molina, quien toda simpática nos ruega seamos breves pues tienen el tiempo justo.

D. Román viene hacia nosotros con los brazos extendidos para estrecharnos en un fraternal abrazo.

—Usted perdóneme—le declamo— que vengamos a robarle unos minutos para una entrevista que pudiéramos llamar relámpago. ¿Qué opina usted del momento político actual?

—He estado—responde sonriente— diez días por Galicia, de donde ahora vengo, y no estoy, por tanto, al corriente de los acontecimientos políticos.

¿...? —No; el Gobierno no dimitirá, pues hoy obtendrá «quórum». Con migo han venido en el tren varios diputados gallegos y todos ellos se mostraban optimistas. El Gobierno con el «quórum» de hoy saldrá del apuro y con esta vida feliz que lleva tirará hasta que se aprueben los presupuestos.

¿...? —No tiene más remedio que haber elecciones municipales en noviembre. Su resultado puede augurarse, comparándolas con las del pasado abril. A pesar de las presiones que hagan desde el ministerio de la Gobernación, como ocurrió, aunque quieran demostrar lo contrario, con las del 25 de abril, las derechas triunfarán de una forma aplastante. En toda España se observa una gran reacción que nos hace esperar un seguro triunfo.

¿...? —No; el Gobierno no dimitirá, pues hoy obtendrá «quórum». Con migo han venido en el tren varios diputados gallegos y todos ellos se mostraban optimistas. El Gobierno con el «quórum» de hoy saldrá del apuro y con esta vida feliz que lleva tirará hasta que se aprueben los presupuestos.

¿...? —No tiene más remedio que haber elecciones municipales en noviembre. Su resultado puede augurarse, comparándolas con las del pasado abril. A pesar de las presiones que hagan desde el ministerio de la Gobernación, como ocurrió, aunque quieran demostrar lo contrario, con las del 25 de abril, las derechas triunfarán de una forma aplastante. En toda España se observa una gran reacción que nos hace esperar un seguro triunfo.

¿...? —No tiene más remedio que haber elecciones municipales en noviembre. Su resultado puede augurarse, comparándolas con las del pasado abril. A pesar de las presiones que hagan desde el ministerio de la Gobernación, como ocurrió, aunque quieran demostrar lo contrario, con las del 25 de abril, las derechas triunfarán de una forma aplastante. En toda España se observa una gran reacción que nos hace esperar un seguro triunfo.

¿...? —No tiene más remedio que haber elecciones municipales en noviembre. Su resultado puede augurarse, comparándolas con las del pasado abril. A pesar de las presiones que hagan desde el ministerio de la Gobernación, como ocurrió, aunque quieran demostrar lo contrario, con las del 25 de abril, las derechas triunfarán de una forma aplastante. En toda España se observa una gran reacción que nos hace esperar un seguro triunfo.

¿...? —No tiene más remedio que haber elecciones municipales en noviembre. Su resultado puede augurarse, comparándolas con las del pasado abril. A pesar de las presiones que hagan desde el ministerio de la Gobernación, como ocurrió, aunque quieran demostrar lo contrario, con las del 25 de abril, las derechas triunfarán de una forma aplastante. En toda España se observa una gran reacción que nos hace esperar un seguro triunfo.

¿...? —Es cierto que hemos obtenido un éxito con la ley de Arrendamientos rústicos, pues ha prevalecido en la Comisión nuestro criterio frente al de socialistas y catalanes. Claro es que esto no quiere decir que prevalezca también en el salón, aunque es muy probable.

¿...? —¡Ah! los gallegos están deslustrados. El convenio con el Uruguay y el tratado comercial con los soviets llevarán la ruina a Galicia. La industria ganadera y maderera son las principales fuentes de riqueza, por no decir las únicas, de aquella región, que quedarán casi muertas en virtud de esos tratados.

¿...? —¿Qué duda cabe? El tratado con el Uruguay beneficia a casi todo el país. Yo en el caso de tener que determinar le ratificaría, pues siempre hemos de anteponer el interés nacional al regional. El Gobierno ha estado torpe al afrontar este problema y llevarle por unos cauces que han dado lugar a esta tensión que en torno de él se observa.

¿...? —El asunto del Estatuto tiene muchas facetas para tratarlo aquí ahora. Solo diré que en Cataluña, donde he estado hace poco, todos se muestran decepcionados con él. ¡Ah, si aún los más extremistas pudiesen volverse atrás! Maciá no es allí otra cosa que una figura decorativa. A los gallegos—ahora que tanto piden su estatuto—les pondría yo como espejo el caso de los catalanes.

¿...? —¡Pues no faltaba más! He de venir a Avila y muy pronto. Antes de que finalice este mes. Quiero pasar aquí varios días y descansar un par de ellos en Oredos.

¿...? —Sí, necesito descanso. El año pasado entre actos religiosos y políticos he habido más de quinientas veces, y este año al paso que voy esa cifra va a subir bastante.

En este punto suspendemos la graia charla. La señorita de Molina con gentileza de distinción encantadora trata de disimular su impaciencia ante la alarmante velocidad con que caminan sobre el velódromo del minutero las manecillas del reloj. No obstante aún hace tiempo el Sr. Molina para enseñarnos unas fotografías del Teatro Rosalía de Casiro de La Coruña durante una conferencia por él pronunciada en dicho lugar. A pesar de su enorme capacidad la sala aparece atestada de gente que llena todos los rincones.

Le testimoniamos nuestra enhorabuena por sus éxitos y con un ¡hasta pronto! nos despedimos de este digno sacerdote e infatigable diputado católico.

Fallecimiento del señor Escalona

Rennión de la Agrupación socialista de Madrid

Ha fallecido el agente de policía Sr. Escalona que fué herido días pasados por un maleante.

—En la reunión celebrada por la agrupación socialista madrileña se rechazó una proposición en el sentido de que se prohibe a los asociados expongan su opinión contraria a la mayoría del partido.

También fué aprobada la creación de una escuadra para la capacitación de candidatos a concejales.

De la Acción Católica en el mundo Radio España EAJ 2 Noticias de Arévalo Ritorna vincitore Crónica de mercados

EL RUMBO DE LA HORA

«La Acción Católica—decía en su tiempo Brunetiere—hasido siempre social, y lo será en adelante. Y tiene que serlo con creciente continuidad y pujanza cuando se ejercita en épocas de revolución social.»

Esta bella idea del insigne converso, tan profundamente se ha grabado en la conciencia de los sacerdotes y seglares en el país francés, que desde el primer Cardenal hasta el último cura de aldea desde el propietario más encopetado hasta el colono más humilde, todos imprimen a la empresa de reconquista popular un sentido acendradamente social. Mas en lo que la palabra tiene de articulación y coherencia de la justicia y la caridad en las relaciones profesionales del capital y el trabajo, que en aquello que implica de reivindicación puramente económica. Se trata, por consiguiente, de un proceso de reeducación; formar primero y avivar después un sentimiento y una inteligencia, penetrada del deber contemporáneo, y con este núcleo de vanguardia entodos los sectores del cielo, dar la batalla al enemigo, en el campo que hasta ahora dominó a su antojo.

Al fin es unánime entre los franceses el convencimiento de que a medida que los católicos son más sociales el proletariado será menos socialista. Esta misma persuasión avanza poco a poco en España, con menos rapidez e intensidad de lo que fuera menester, pero con la suficiente, para dolernos de las omisiones pasadas y entrar con pie firme en el camino de la enmienda.

Y adviértase que no se trata de un movimiento estratégico, sino de llevar a la consecuencia los principios de nuestra religión. ¿Qué es en suma y a qué aspira el socialismo? Es un sistema totalitario que tiende por todos los medios a destruir el orden social cristiano reemplazando a Dios por el hombre, la moral por el utilitarismo, la armonía de las clases por la lucha entre ellas. ¿Qué es, por el contrario, lo que se obtiene en virtud de la acción ordenada de la Iglesia a este respecto? La restauración del orden social mediante el reconocimiento y afirmación de los derechos de Dios, con lo que quedan también defendidos los del hombre. Luego, en buena lógica, a medida que progresa y ascienda la acción social cristiana; retrocederá el socialismo, por lo que cada abstracción en este sentido no es solamente una batalla que se pierde, sino una victoria que gana el adversario.

Vienen estas reflexiones a cuento de las actividades desplegadas recientemente en la Francia católica por medio de Congresos y Asambleas donde mano a mano, teoría y práctica, realización y es-

tudio presididos por la oración, como alma y esencia de todo apostolado, se deseaba ardientemente verificar la soberana trilogía que según voluntad pontificia debe caracterizar la Acción Católica: «Piedad, cultura y disciplina».

Se ha analizado en la Semana Social de Reims el problema de la sociedad política en sus relaciones con el pensamiento cristiano cuestión en la que a la actualidad e interés que nunca perdieron, se junta hoy el trastorno y desorientación que errores y malicias han acarreado en casi todos los países. La crisis de autoridad que Europa sufre, suscita necesariamente el estudio de sus causas y remedios. ¿Cuál es la naturaleza del poder civil y político, cuál su misión y hasta dónde llegan sus límites? ¿Cómo y cuándo tiene que intervenir la ética en el funcionamiento y desarrollo del Estado? Invasión de unas veces zonas que le son extrañas a su misión, cuando no superiores; abdicando otras por dejación y abandono facultades y prerrogativas de las que no se puede desprender; el Estado contemporáneo, incierto y vacilante, devora como el antiguo Moloch de la Mitología pagana a sus propias criaturas, o se convierte en simple guardián de las libertades echándose en brazos de la opinión pública, entre agitaciones y embestidas del liberalismo, ya en trance de agonía, o del estafismo hoy en boga. En torno a este tema, como eje central, giraron las lecciones de la XXV Semana Social francesa. Por los mismos días celebrábase en Grenoble el 55 Congreso Nacional de las uniones obreras católicas bajo la presidencia y dirección del Obispo de la Diócesis. Asistían delegados de todas las comarcas. Cada uno de ellos hacía relación documentada y concisa de las empresas de celo. ¿Qué frutos se han obtenido? ¿Qué linaje de dificultades entorpecieron la marcha? ¿Qué procedimientos conviene mantener? ¿Qué cosas exigen rectificación? Las obras escolares, las de beneficencia y preservación, las que a la vida del taller o del campo se refieren.

En un análisis sereno y reposado, exento de extremismos, la técnica ha ido estudiando proyectos y realizaciones. Es grandemente benéfico este examen de conciencia de obras y operarios, porque los balances, al señalar déficit o superávit, muestra los cambios de verdad o de error.

También en el mes de Julio pasado que brevemente reseñamos, reunióse en Congreso los católicos de Bourges con el fin de deliberar sobre un punto interesantísimo: La Acción Social Católica profesional. Las directivas traza-

MADRID

Programa para el sábado 19 de agosto. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «Carmen Gardino», Romero. Canciones americanas y argentinas: «Flor de Dalia», Tuche. «Chaparrilla cuerpo de uva», Salinas. «Estrellita», Ponce. «País azul», J. del Moral. «Al despedirme», Casagne Cases. «Te quiero dijiste», Grover. «Rosas», Lara. «A la orilla de un palmar», Ponce. «E. Venadito», Ribera Bay. «El Aguacero», Castillo. «El último parte», Molina. «Jajaji», López Buchardé. «Vidalia», López Buchardé. «Mi doradillo montés», Rodríguez. «Porque no canto», Molgarejo. «Mentiras», Reyes. Curso de Esperanto, por don Mariano Mojado. Peticiones de radioyentes. Noticias de Prensa. «Es muy simpático», Cubas y Moretti. «Mario», Maffia. «Para ti», Roomhold. «Ahí va la fiebre», Molit. «Una noche en Montecarlo» (tango), C. E.

das como resultante de la discusión por el Prelado diocesano, Mrg. Izari, son precisas y valientes. Merecen anotación. El sindicato debe constituir afán preferente en los anhelos de solidaridad entre obreros y patronos; es obligación de justicia y caridad fomentar las uniones profesionales; la determinación del tipo sindical, puro o mixto, más que una fijación previa, debe atenuarse a las condiciones y circunstancias de la localidad, pero sin ceder ni menoscabar los derechos y prerrogativas de la dignidad del trabajo humano.

¿Para qué añadir nuevas referencias de las actividades desarrolladas en Francia en este orden? Bastan con las enumeradas para insistir en la afirmación inicial. Sociales por católicos, la reorganización en cristiano de la sociedad exige transformaciones radicales y honradas; imponen sacrificios y renunciamentos. La apostasía de las masas, vergüenza de nuestro tiempo, en frase del Sumo Pontífice, constituye una formidable acusación.

J. Polo Benito

Sección religiosa

SANTORAL

Día 19. Sábado.—Santos Magno, obispo, Julio, Andrés, Timoteo, reca, Agapio mrs., Luis, ob.; Donato, pb.; Mariano, Rufino, etc.; Juan Eudes.

La misa y oficio divino son de San Juan Eudes, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Santa Ana con misa y exposición a las siete de la mañana y preces y reserva a las seis de la tarde.

Decenario de la Transverberación Encarnación.—Continúa el decenario de

(De nuestro corresponsal)

AREVALO 17.—Es domingo y se inaugura el nuevo templo instalado en la plaza de la Libertad.

Su aspecto lujoso bien iluminado sirve de orgullo para los artistas que han intervenido en su construcción.

Consta de ocho caras capaces para treinta y dos números; la gente le contempla y la banda en su concierto semanal nos obsequia con piezas escogidas de su repertorio.

Hay piezas ballables y otras que no lo son los cuales no son del agrado de la gente joven pero que la mayoría aplaude.

En la plaza la afluencia es extraordinaria, los bancos insuficientes para dar cabida a cuantos buscamos reposo; y entre comentarios de todos los gustos pasamos las primeras horas de la noche aplaudiendo la nueva obra a la vez que ponderamos las pesetas de su coste y recordamos el antiguo que aunque antiguo surtía el mismo efecto que éste.

Seguimos bajo los efectos de la ola de sequía sin gota de agua.

Las fuentes sirven de adorno, las plantas entristecen y pierden el color verdoso, el polvo se hace insoporable y contemplamos a las mozas con el cántaro a la cadera en busca de tan apreciado líquido a los pozos y fuentes de las afueras. Resaparece el carro-cuba para regar la plaza de la Libertad en las noches de música y en nuestra estación del ferrocarril la mayoría de los trenes se proveen de agua aun que en el pueblo carezcamos de ella.

La Hermandad de San Roque celebró su fiesta anual como de costumbre.

Hay hogueras, cohetes, fiesta religiosa con sermón, en el que el párroco de Gutiérrez Muñoz, don Luis de la Serna, nos hace el panegírico del Santo; bizcochos cual costumbre de tamaño extraordinario clásicos de esta fiesta como las cebres amemoras de San Roque y todo el gasto de refresco, vino y demás en la casa del hermano de turno, que ha sido en el presente don Florentino Zurdo.

En el día siguiente a la fiesta se celebró la misa de difuntos por los hermanos fallecidos, trasladándose nuevamente los cofrades a la casa del hermano, donde se procede a la liquidación de cuentas, abonando a la dueña de la misma 18 reales en concepto de pago por el ruidito ocasionado y siendo condición expresa de la hermandad que hasta ese momento penetre en la habitación donde se reúnen ninguna señora.

la Transverberación. Por la mañana, a las siete, misa rezada. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio y sermón por un P. Carmelita.

Nuestra Señora del Buen Suceso San Vicente.—Al toque de Oraciones rosario, letanía y salve cantada.

Continúa la novena a San Roque al terminar el rosario de la Soterraña.

(De nuestro servicio especial P.A.)

GINEBRA. Del Mare Nostrum, del que los Romanos fueron omnipotentes dueños, salió hace mes y medio la escuadrilla aérea de Cesare Balbo que acaba de llegar victoriosa a la eterna Ciudad del Tiber. De una gran importancia técnica y espiritual, queremos dejar a un lado estos dos aspectos para estudiar brevemente el vuelo realizado por el inteligente y disciplinado caudillo en un sentido puramente político. Al aplaudir hoy el mundo la colosal hazaña de esos intrépidos aviadores que acaban de realizar el doble vuelo transatlántico lo primero que viene a la mente es el recuerdo de la Italia de hace once años. ¿Lo recuerda el lector? Solo un inmenso desdén era lo que el mundo profesaba hacia aquella nación, aunque victoriosa en la guerra, vencida dentro de sí misma por las fuerzas corrosivas de la democracia socializante. Un vilipendioso capítulo de asesinatos o robos y depredaciones en todas las ciudades italianas; héroes de las grandes batallas a quienes se les arrancaban del pecho medallas ganadas en hechos gloriosos; huellas revolucionarias; bombas y asaltos; fábricas invadidas por las células comunistas. En una palabra, la impotencia anárquica arriba, y el desorden sangriento abajo. Luego... Luego... la «marcia su Roma». Mussolini, que decía pocas horas después al pueblo que le aclamaba delirantemente que su entrevista con el Rey habiale prometido que Italia no tendría un gabinete más sino un Gobierno que de veras gobernase. Y ahí está el cumplimiento de las promesas hechas. Todos los choques de confianza popular girados bajo la palabra de honor del duce, a la hora del vencimiento hallaron plena satisfacción: la campaña del trigo, la de la industria, la de la marina y la del comercio. Logróse principalmente la renovación del alma italiana. Y como la posibilidad de lograr todas esas empresas no puede discutirse, pues es un hecho que Italia ha llegado a ser un pueblo grande y respetado,

Peñaranda

El último mercado celebrado estuvo poco animado. Los precios tienen poca variación y por el momento no se ve la mejoría en los precios que la falta de cosecha hacía suponer. Es activa la demanda en algarrobas, en lo demás continúa la paralización.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 78 reales fanega. Cebada, a 32. Centeno, a 41. Guisantes, a 60. Algarrobas, a 62. Lentejas, a 160. Avena, a 24. Garbanzos gordos, a 65 pts. Idem pequeños, a 38.

En usted EL DIARIO DE AVILA

con una gran marina de guerra, un gran ejército, una aviación incomparable, con puertos magníficamente provistos, y sobre todo, con unos ciudadanos confiados y activos, entusiastas y fuertes.

La renovación italiana fué, pues, posible. Y lo fué porque Mussolini supo rodearse de «hombres» como Balbo, dotados de un alma nueva también, que acierta a aplicar su oído al corazón del pueblo para alumbrarle recónditas esperanzas, conducirle hacia nuevos destinos, llamarlo para luchar por la conquista de la tierra, convocándolo para el combate —y para la gloria!— sin engaños ni felonías, y aún en medio de los más austeros sacrificios libre y entusiastamente consentidos en beneficio de la Patria. El vuelo de los aviadores italianos, ante todo y por encima de todo, representa eso: El resultado de una política vigorosa e inteligente al servicio de la nación italiana y que hace reverdecir sobre las sienas de Mussolini y de Italo Balbo los laureles que coronaban a los «imperadores» de la antigua Roma.

Laurent La Cave.

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos PRECIOS ECONOMICOS

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Reemplazos Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grapas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva. Teléf. núm. 2.

Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANCA

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA»

(75)

EL SECRETARIO

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patrón Social de Buenas Lecturas».

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

encia y quiso consolarse con el fuego ardiente de un nuevo cariño... Estaba en pleno período de vacilaciones y de dudas cuando Estrada envió a su madre una fotografía recién hecha en el Almiar a comienzos del verano. La dama se completó en enseñarla a sus cuartullos, y como entre estos se hallaba la novia y la primita bailarina, acercáronse a ver... Sobre el topiz de hiestras milenarias que cubría los muros del Almiar, se destacaban tres figuras; la del viejo Duque, silueta prócer llena de distinción, la arrogante del secretario, y blanca, risueña, exquisita, la hermosa criatura que había de heredar en su día el ducado de Mur y otros títulos tan gloriosamente prestigiosos.

Isés de Vargas, sintió al mirar la belleza maravillosa de la señorita de Mur una extraña punzada en el corazón. ¿Cómo era posible que Gonzalo pasara junto a ella sin enamorarse como un loco?

En vano le dijo la razón que desde el muchacho, hijo de una buena familia pero sin el bagaje lógico ni cuarteles de nobleza, hasta aquella joven, hija, nieta y heredera de Grandes de España, había una distancia imposible de franquear, que Gonzalo era en la casa del Duque de Mur un empleado distinguido... Fue tan grande el descorazonamiento que sintió, que desde el mismo punto y hora dejó de contestar a las cartas siempre cariñosas de su novio. Si éste sin-

tió el desvío, supo disimularlo muy bien, y cuando al llegar noviembre, el Duque de Mur y su hija se marcharon a casa de sus parientes en París, según su costumbre de todos los años, y el joven fué a descansar unos días con su madre en el rincón levantino, no demostró hallarse resentido lo más mínimo, aun a pesar de encontrar a la de Vargas repeniéndose de su descalabro, en el amor de un guapo oficial de Caballería... Isés comprendió que el muchacho iba a tomar un rumbo de vida que cada día le alejaría más del pueblo.

Isés vió por vez primera a María Victoria una tarde que se cruzó con ella en el camino de las huertas. La acompañaba donña Mercedes. Sorprendida, miró la hermosura grave y serena de la aristócrata, que contestó con leve movimiento de cabeza—un movimiento cuya distinción inapreciable no escapó a la celosa investigación de la damisela pueblerina—a la presentación breve y concisa que de ambas hizo la viuda de Estrada. ¿Qué hermosa mujer!

Se trataron en casa de Gonzalo;

intentaron ser amigas pero a Inés le imponía la melancólica seriedad de la de Mur y a ésta le era un poco antipática la desenvuelta muchachita tan pagada de sus dineros del nombre de su padre, de su misma belleza.

Al llegar Estrada, Inés de Vargas poseída de una curiosidad maligna comenzó a observarle con circunspección, pero en vano trató de afirmar sus sospechas. Estrada se distanciaba de su pupila; éste, le trataba con un efecto casi respetuoso.

Doña Mercedes esperaba que cualquier día volvieran a reanudar-se las relaciones rotas, toda vez que el húlar había terminado su licencia, incorporándose a su regimiento, Gonzalo se permitía algunos inocentes galanteos con ella, que hacían sonreír beatíficamente a don Samue!—el padre bonachón y millonario—y punzaban a María Victoria como agudos alfilerazos. Esto solía tener lugar en las tertulias nocturnales.

Gonzalo, mientras decía frivolidades a la señorita provinciana, miraba a urtidillas a la de Mur y la

vefe parpadear nerviosa, contestar con esfuerzo a las preguntas de su amiguita Carolina Estrada, cubrirse el semblante de una doliente tristezza que trastornaba al joven... Y, sin embargo, era preciso dar apariencias de frialdad a su afecto; era necesario apurar todos los medios hasta conseguir que la Duquesa de Mur desviase su amor de un hombre obscuro, para intentar inclinarla luego hacia una unión a la altura de su rango. Este, al menos, creía Gonzalo que era su deber como tutor y como amigo.

Tenía que dar estrechas cuentas a la sociedad en que vivía su pupila, y él no quería que nadie le acusara de haberse aprovechado del cariño de una niña para elevarse a un nivel que no le correspondía, por medio de un casamiento ventajoso. Todo esto se decía él al mirarla mientras, inconsciente, murmuraba tonterías al oído de Isés de Vargas... Pero cuando todos se iban y en el salón solo quedaban su madre y su hermano leyendo los periódicos, el tutor se acercaba a su preciosa pupila, que aun continuaba sentada en el mis-

mo diván donde toda la velada discurreió en amor y compañía de la linda amiguita... María Victoria, con las manos cruzadas tristemente sobre sus rodillas y los ojos perdidos en inútil examen de los dibujos de la elfombra, era la encarnación perfecta del desaliento. Llegaba él; la llamaba por su nombre y su voz tenía tan tierno tremolar de dulcedumbre que la joven, estremecida, levantaba los ojos cargados de reproches hasta hundirlos en el abismo de los ojos negros... Era en vano que entonces pretendieran hablar otro lenguaje que el sincero y consolador de su cariño.

Gonzalo decía unas frases triviales para desmentir el ardor de sus pupilas; ella sonreía para encubrir el rayo de dicha que animaba su faz y... todo quedaba olvidado entonces. Sólo recordaban los dos que, a despecho de todo, su amor estaba incógnito.

En esta lucha feroz de la delicadeza de Gonzalo Estrada contra la pasión que cada vez se alzaba más abasalladora, transcurrió la prima-

(Continuará)

Sección de anuncios

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hilo (Valladolid) ALAEJOS

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre. Vapor «ORDUÑA» 8 de octubre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

LA OBRA QUE EN POLLETIN

publica este DIARIO, puede ser adquirida en nuestra Administración, Plaza del Teniente Arévalo, 4, o bien, directamente en el

Patronato Social de Buenas Lecturas

Calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba

desde donde se la remitirán por su importe y libre de todo gasto. Solicite también, aprovechando el cupón, y sin compromiso ninguno para usted, catálogo de las obras que lleva publicadas Patronato Social de Buenas Lecturas y detalles acerca de la oportunidad de adquirir una preciosa Biblioteca.

D..... domiciliado en..... provincia de..... calle..... n.º.....

solicita detalles, sin compromiso, acerca de la facilidad de adquirir una preciosa Biblioteca, y catálogo de las obras que lleva editadas.

(Remítase al Patronato Social de Buenas Lecturas, calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba).

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO. INTESTINOS

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y ampollas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Isidro, 8. Madrid. LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA No se tibia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tibia, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de cianuro de plomo, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inaceptadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados. Venia en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.923

VINO DE DEPTONA ORTEGA TORCO RECONSTITUENTE VINTE

HERNIAS Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos. Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones. COSMETICA Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. CONSULTAS POR CORREO En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

AGENDAS "Bally-Ballars" 1933 AGENDA DE BIFETE MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE LA LAVANDERA BLOC CALENDARIO DE SOFRENES

Oferta ventajosa Puede usted adquirir a plazos una de las Bibliotecas 125 Novelas Interesantes de 125 a 150 páginas. POR 216 PESETAS Pagadas en 12 plazos mensuales de 18 P.

Boletín de suscripciones (EL DIARIO DE AVILA) Suscripción mensual de 12 pesetas. Suscripción trimestral de 36 pesetas. Suscripción semestral de 72 pesetas. Suscripción anual de 144 pesetas.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA LECTURA AMERA E INTERESANTISIMA 100 PAGINAS - 250 PICTURAS - 100 RECETAS - 100 RESEÑAS DE LIBROS - 100 RESEÑAS DE PELICULAS PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA RIFA DE LA LOTERIA DE NAVARRA N.º 34887 Reparto 2.000.000 pesetas. LIBRERIAS PAPELERIAS Y BAZARES

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reuñidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, AL CALA, 40. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD La madre que toma este poderoso reconstituyente, aumenta sus reservas de energía y transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente. Sus efectos son rápidos y seguros. Aprobado por la Academia de Medicina. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Ganará usted dinero si se dedica o quiere dedicarse a representaciones. Solicite detalles gratuitos al Fichero de Representaciones, Apartado 716, Barcelona. LEA USTED EL DIARIO DE AVILA. MANUEL SANCHEZ PRIETO Médico (del Instituto Rubio). Venéreo Sifilis Consulta: 1 a 2 y 6 a 8 Pl Margall, 4.

¿Va usted a Madrid? No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën", Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

¿La Actividad, Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid. Comerciantes e industriales si queréis vender bien sus cosas en EL DIARIO DE AVILA

AVILA AL DIA Ecos de sociedad

Impresiones de la calle

Calma... calma chicha ha sido la nota saliente de la jornada de ayer en Avila. Podemos afirmar que ayer no ocurrió nada... absolutamente nada... ¡Calor! ¿Si no fuese por el calor de qué íbamos a hablar? ¡Nada absolutamente nada!

Información municipal

Por el inspector municipal de higiene y sanidad pecuarie, don Fausto Velayos, se ha denunciado a Juan Jiménez, vecino de Tornadizos, por expendir leche en malas condiciones para el consumo.

Caballerías que aparecen

La Guardia civil de Arenda de Duero ha detenido a varios gitanos que en el pueblo de Bascoes de esta provincia habían robado diversas caballerías. Han sido puestos a disposición del juez correspondiente.

SE OFRECÉ una de cría, de 19 años. Razón: Saturnina Gómez, Nava de Arévalo (Avila)

Denuncias de la Guardia civil

Se han presentado denuncias contra Juan Antonio Pérez y Agustín Celzada, vecinos del Barco, por pescar con dinamita en el río Tormes; Segundo y Manuel Sánchez, por infringir la ley penal de montes, y Gregorio Lozano por cometer faltas al reglamento de automóviles.

COMPRO trajes de caballero en buen uso. Objetos de arte, condecoraciones, porcelanas, bronce, arañas, abanicos, muebles incrustados, etc.

Avisad Puesto de Libros (Frente a la Farmacia de Paradinas) señor extranjero. Teléfono, 145.

Incidencias en las novilladas de la provincia

Con motivo de la fiesta en Piedralaves se celebraron dos novilladas; en la primera uno de los toros fué retirado al corral en la suerte de espada, y otro se inutilizó por rotura de una pata y hubo que apuntillarle en el ruedo. En la segunda también tuvo que suspenderse por inutilidad del espada y parte de la cuadrilla.

En Mombeltrán al encerrarse los toros también se inutilizó uno de ellos.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Juliana López de heridas en el pie derecho y Felipe Redondo de lesiones en el tobique nasal.

Baños SANTIUSTE AVILA

Reumáticos: son notorios los excelentes resultados de alivio y curación con los BAÑOS SULFUROSOS a elevadas temperaturas en las enfermedades reumáticas. La aglomeración de bañistas hace que haya que pedir hora para esta clase de baños.

Funeral

Por el alma de la infortunada esposa del obrero Arcadio Martín, a quien varias personas caritativas socorrieron con donativos en la difícil situación en que le dejó la prematura muerte de la excelente madre de sus tiernos hijos, se dirá mañana un funeral, a las ocho, en la Iglesia parroquial de San Juan.

SE VENDE una casa, calle del Puente número 8, y se traspa una vequería con numerosa clientela. Razón, en la misma.

Registro civil

Nacimientos.—Asunción Jiménez Sánchez. Defunciones.—María Juana Arenas San Segundo, de 27 años y Leoncio Martínez González, de 55.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Primera comunión

En la Iglesia de PP. Carmelitas ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión la encantadora niña María Luisa Contreras Berrojo, hija del Inspector de esta Delegación de Hacienda D. Joaquín.

Recibió el Sacramento de manos del maestraescuela de la Catedral D. Manuel Martínez, quien pronunció una sentida plática, acompañando a la niña en tan solemne acto sus padres, hermanos y otros familiares. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento desayuno en el domicilio de los señores de Contreras Berrojo.

A las muchas felicitaciones recibidas por la niña y sus familiares unimos la nuestra.

De días

Hoy los ha celebrado la señorita María Arribas.

Viajeros

Han pasado estos días en Avila visitando sus monumentos D. José María Arcevedo, secretario general de la Asociación de escritores y artistas; D. Isidoro La Clerva y familia; D. Manuel García Pareda teniente coronel de Infantería de Marina; D. Juan Mateo Box y señora; el director nacional de la Asociación de la Medala Milagrosa Reverendo Padre Orzanco y el eminente cirujano del Hospital de Murcia doctor Hernández Ros acompañado de su esposa e hijo Aníbal.

Han salido para Madrid las señoras Argés y Barqueta Arribas.

De regreso de Santander y de paso para Madrid han pasado por Avila el distinguido joven D. Antonio Sánchez de Las Matas, acompañado de su bella hermana María.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta el estudioso alumno de Derecho de la facultad de Madrid, D. Julián Jiménez Martín.

Aclaración

Con relación a la noticia que el lunes publicábamos sobre la muerte en accidente de D. José María Mueza, y en la que decíamos que se habían dado órdenes a la Policía para que se incautara de un maletín con alhajas, propiedad del expresado señor, hemos de aclarar que si bien éste llevaba como equipaje un maletín y algunos otros efectos, ninguno de estos fué reclamado por contener efectos de valor, limitándose el jefe de estación de Navalperal a telefonar al de Madrid para que se hiciera cargo de ellos a la llegada del tren a esta última estación.

SE VENDE un piano vertical. Razón en esta administración.

Excursión

Organizada por la Juventud Antiojana el próximo día 27 se celebrará una excursión a Arenas de San Pedro. El precio del billete será de 8 pesetas, pudiendo hacerse inscripciones hasta el día 25 del corriente en el comercio de D. Juan Hidalgo, Mercado Grande.

PERDIDA de una cartera con dos rocaños y una medalla entre San Roque y la Fuente Nueva. Razón en esta administración. Se gratificará.

Rectificación

En nuestra sección de «Los conflictos sociales» se dijo ayer por error que se había solucionado la huelga que sostienen los obreros que trabajan en la necrópolis celta de Mirueña, siendo así que las excavaciones se están practicando en la dehesa «Miranda» del término de Chamarrín.

Tip. y Enc. de San Juan Martín.—AVILA

La gravísima situación social en Sevilla

Un patrono es degollado y varios pistoleros hieren gravemente a un transportista y dos hijos suyos

Rigurosas medidas de precaución contra la huelga que es considerada ilegal.—Agitación en la cárcel

SEVILLA.—A las ocho y media de anoche, en la calle Adriano, número 54, donde tiene establecido su despacho el transportista D. José Fernández de Aramburu y Rovira, se ha cometido un nuevo crimen social. Dicho señor se hallaba con sus hijos José y Leandro, de dieciocho y quince años, respectivamente, dentro del despacho; de pronto, por una ventana que estaba abierta, varios individuos hicieron una descarga cerrada, cayendo heridas las tres personas de referencia y resultando milagrosamente ileso Manuel Regal Girón, que se hallaba en el despacho en aquel momento. Según parece, de un automóvil sin matrícula se apearon varios individuos, que estuvieron esperando el momento oportuno para realizar la agresión, e introduciendo los brazos por la ventana dispararon todos a la vez dándose seguidamente a la fuga.

—En la calle de las Siervas, un individuo se acercó al dueño de varios camiones, D. José Álvarez García, de treinta y cinco años, dándole un tremendo corte en el cuello, con sección incompleta de la tráquea.

El herido falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro. El agresor ha sido detenido.

—Se ha celebrado el entierro del Sr. Ramos Catalina. Asistió enorme gentío.

—Cuando ayer tarde regresaban del trabajo dos obreros libres del muelle, al llegar a la Gran Plaza, del barrio del Nervión, se vieron rodeados por un grupo de 20 hombres, que les acometieron furiosamente, tachándoles de esquiroleros.

Ambos obreros trataron de defenderse, haciendo el primer uso de una pistola, que le fué arrebatada, pero por la superioridad numérica de sus agresores, lo hubieran pasado muy mal de no haber llegado oportunamente unos guardias civiles y de Asalto, que les auxiliaron y pusieron en fuga a los agresores, de los que varios quedaron detenidos.

Un obrero fué asistido de varias heridas incisivas y otras de mordedura, y su compañero de heridas contusas.

—Ante la anunciada huelga general revolucionaria que los comunistas han anunciado para hoy, el Gobernador ha tomado grandes precauciones y ha recibido ofertas de numerosísimas personas y entidades para cooperar al mantenimiento del orden.

—El director de la cárcel ha visitado al gobernador civil, participándole que se nota alguna inquietud entre los presos sociales; éstos han dado gritos subversivos durante todo el día y se muestran muy agitados.

Environ un escrito, pidiendo la solución de los conflictos obreros y que cese lo que ellos llaman represión.

En las Redacciones de algunos periódicos han estado mujeres de las familias de los presos sociales, protestando contra los incidentes ocurridos ayer en la cárcel.

La Policía ha detenido a un chófer que se negó a transportar a uno de los obreros libres, herido ayer tarde en la colisión desarrollada en la Gran Plaza.

SE VENDE el Hotel Azul en el paseo de San Roque. Para tratar con su dueño en el mismo.

VENDO casa con principal y almacén, propia para industria, situada en ronda Estación. Razón, Valladolid 4.

Consejo de ministros.—Detención del asesino del Sr. Ramos. Mañana será declarado el estado de prevención en Sevilla

(De nuestro servicio especial: Prensa Asociada)

MADRID 18, 4:30 tarde. El señor Alcalá Zamora llegó esta mañana a Madrid recibiendo en el Palacio Nacional al embajador de España en Méjico Sr. Álvarez de Vayre, a otros varios diplomáticos y a algunos diputados.

La cosecha de garbanzos será mediana este año

Y habrá que importar 350.000 quintales

Según los datos oficiales publicados por los ingenieros agrónomos del Comité informativo de producciones agrícolas que funcionan en el ministerio de Agricultura, la cosecha de garbanzos de 1933 será muy mediana. La calculan en 950 000 quintales métricos, inferior a la cosecha media que se acerca a 1 200 000 quintales métricos.

Calculando el consumo español, se estima que será necesario importar en el año que viene unos 350.000 quintales métricos de garbanzos, que valdrán aproximadamente doce millones de pesetas oro.

El Comité Informativo de producciones agrícolas, a la vista de estos datos, aún haciéndose cargo de que se trata de una cosecha extraordinariamente reducida este año por los accidentes atmosféricos, cree conveniente iniciar a los agricultores a extender el cultivo de los garbanzos.

AMA DE CRIA se ofrece. Razón Sergia María en Nava de Arévalo.

Se vende la casa número 21 de la calle de San Esteban. Razón, Cámara de la Propiedad Urbana, de cinco a siete.

Noticias breves

De provincias

Barcelona.—Ha sido detenido uno de los autores del atraco al bar «Oro del Rhin» que era además empleado del mismo. Es jefe de una banda de atracadores.

Valencia. La Unión Naval de Levante ha despedido a 400 obreros.

Gijón.—Ha sido recogido por la policía en un taller de pinturas un petardo con la mecha encendida.

Granada.—En ocho fábricas textiles de Albalcín ha sido declarada la huelga por solidaridad con la que sostienen las de Lápices, El Gobierno ha declarado la huelga ilegal.

—Al bajarse de un autobús Wenceslao Herrero se le disparó una pistola hirviendo a un obrero. Como Wenceslao es concejal socialista fué puesto en libertad por el juez a pesar de no tener licencia de uso de armas.

Cartagena.—Dos desconocidos salieron al paso de un administrador de fincas intentando robarle. Como tratase de defenderse los atracadores dispararon sobre él hirriéndole de gravedad.

—Se ha descubierto una fábrica de embuchado de burro.

Las Palmas.—Se ha celebrado la fiesta de San Roque. La procesión ha sido suspendida. Para evitar que saliese se colocaron cuatro guardias civiles a la puerta de la Ermita.

Bilbao.—Ha sido aplicada la nueva Ley de Orden Público a siete jóvenes nacionalistas, los cuales tendrán que abonar 150 pesetas de multa.

La Comisión de Agricultura

—Se reunió esta mañana en el Congreso la Comisión de Agricultura admitiendo algunas enmiendas y rechazando otras al proyecto de Ley de Arrendamientos rústicos. Al poco rato se suspendió la reunión, pues los representantes socialistas en la Comisión tenían que asistir a otro acto de su partido en las primeras horas de la tarde.

En Estado

En el ministerio de Estado han facilitado una nota en la que se dice que se ha acordado extender a Argelia el régimen de establecimiento de profesores españoles en Orán.

Consejo de ministros La nota oficial

Se celebró esta mañana Consejo de ministros sin que éstos hicieran a la entrada ni a la salida manifestaciones de interés. La nota oficial dice lo siguiente:

Se ha continuado el examen de los presupuestos. De Hacienda se han habilitado créditos para dotación del Tribunal de Garantías y se ha autorizado al Patronato del Asilo del Pardo para que realice una operación de Crédito. De Agricultura ha sido aprobado el Reglamento de los Sindicatos arroceros.

En Gobernación.—Las noticias oficiales acusan el fracaso de la huelga de Sevilla

—El ministro de la Gobernación ha facilitado un comunicado del Gobernador de Sevilla en el que dice que la huelga general de la Unión de Sindicatos ha medio fracasado; se trabaja en las panaderías y han abandonado el trabajo los dependientes de bares y tabernas, pero los establecimientos están abiertos atendiendo los dueños. Los comercios también están abiertos y la circulación es normal habiéndose adoptado muchas precauciones custodiándose los vehículos por la fuerza pública. En el puerto se emplean 645 hombres en la carga y descarga de 11 vapores.

También manifestó el ministro de la Gobernación que ha sido detenido Francisco García autor del asesinato al patrono Sr. Ramos. El asesino se había escapado de la cárcel de Huelva donde fué recluido como autor de varios atracos. Igualmente han sido detenidos otros cuatro pistoleros.

Agregó el Sr. Casares Quiroga que ha sido autorizado para declarar en Sevilla el estado de prevención porque la ley de Orden Público no puede aplicarse pues no empieza a regir hasta el día 25. El decreto correspondiente lo firmará el Presidente de la República y mañana aparecerá en «La Gaceta». A preguntas de los informadores sobre la combinación de gobernadores dijo que ésta quedará lista cuando el jefe de Estado haya firmado los respectivos decretos.

Tres indeseables

BARCELONA.—Han sido detenidos tres súbditos italianos que están reclamados por varios juzgados franceses para responder de un asesinato.



Arturo Canales Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45